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Приобщение к традиционной народной культуре является результатом развития интереса и отзывчивости 

детей при восприятии произведений фольклора, формирования представлений о народных 

традициях, овладения основами музыкально-фольклорной деятельности (в единстве пения, народной хореографии, 

игры на музыкальных инструментах, театрально-игрового начала) и детским творчеством.  

Воспитательная функция танца эффективна потому, что она наиболее проникновенно воздействует на 

эмоции и чувства человека, поэтому занятия танцем являются органической частью всей системы художественного 

образования и эстетического воспитания детей дошкольного возраста.  
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Навчальний процес у вищій школі відповідно до вимог сучасного суспільства має бути спрямований на 

підготовку освіченого фахівця. Останнім часом здійснюються активні пошуки нових педагогічних технологій 

підготовки майбутнього спеціаліста, які зорієнтовані на формування творчої особистості, розвитку його 

самостійності. Важлива роль у цьому складному процесі належить самостійній роботі студентів [1, с. 46-48 ]. 

Сучасному суспільству необхідні фахівці, здатні оперативно приймати нестандартні рішення, діяти творчо, 

самостійно. Перші спроби вирішення проблем самостійного опанування знань були здійсненні Сократом, 

Демокрітом, Я.А. Коменським, Ж.Ж. Руссо. Пізніше ця проблема розглядалася видатними педагогами 

К.Д. Ушинським, В.О. Сухомлинським. Великого значення самостійній роботі надають такі сучасні педагоги, як 

І.З. Адамова, Ю.М. Архипова, Л.К. Грицюк, Т.І. Каткова, К.В. Третякова, Т.І. Туркот та багато інших. 

Підготовка фахівців у вищих навчальних закладах забезпечується професійними освітніми програмами та 

навчальними планами. Навчальний план містить різні форми організації навчального процесу: аудиторні заняття – 

лекції, семінари, практичні або лабораторні заняття, контрольні заходи, а також позааудиторні заняття, до яких 

належить самостійна робота студентів. В існуючих навчальних планах ці форми навчання часто подані в рівній 

пропорції: половина навчальних годин відводиться для роботи в аудиторії, друга половина – на самостійну роботу. В 

той же час, нині помітна тенденція до скорочення в навчальних планах аудиторних годин і збільшення годин, 

відведених на самостійну роботу. 

Самостійна робота студентів є дуже широким поняттям, у тлумаченні якого сформувалися різні підходи, що 

зумовлено відмінностями в розумінні суті цього явища [2, с.19-23]. На основі аналізу та узагальнення педагогічної 

літератури з’ясовано, що самостійна навчальна робота студентів – це планова робота, яку вони виконують за 

завданням і під методичним керівництвом викладача, але без його особистої участі, це основний засіб засвоєння 

студентом навчального матеріалу у вільний від обов’язкових навчальних занять час. Доведено, що тільки ті знання, 

які студент здобув самостійно, завдяки власному досвіду, думці і дії, будуть насправді міцними [4, с. 69]. 

Аналіз сучасних праць з проблеми самостійної роботи студентів та результати нашого дослідження дають 

підстави стверджувати, що студенти 1-2 курсів не володіють достатнім рівнем умінь і навичок самостійної роботи, у 

практичній навчальній роботі недостатньо використовують різноманітні види самостійної роботи, готуються лише 

перед практичними та семінарськими заняттями, для більшості студентів потрібна допомога викладача, оскільки 

вони не вміють раціонально розподіляти свій час. Часто у студентів недостатньо мотивів для виконання самостійної 

роботи [3, с. 9]. Студенти молодших курсів недостатньо володіють навичками опрацювання наукової літератури. 

Часто завдання, запропоновані викладачами, студенти 1 курсу не можуть виконати у встановлені терміни через 

відсутність належного рівня вмінь працювати самостійно та вмінь виконувати певні види самостійної роботи. 

Аналіз та узагальнення науково-методичної літератури, результати констатувального експерименту, бесіди з 

викладачами дали підстави для визначення педагогічних умов організації самостійної роботи студентів у процесі 

вивчення педагогічних дисциплін: 

- врахування сформованих умінь та навичок навчальної діяльності студентів під час складання завдань для 

самостійної роботи студентів; 

- удосконалення керівництва самостійною роботою студентів за допомогою методичних інструкцій та 

дидактичних матеріалів, систематичне і об’єктивне оцінювання результатів самостійної роботи студентів; 

- допомога студентам у плануванні самостійної роботи. 

Реалізація означених педагогічних умов забезпечується дотриманням наступних вимог: 

- розвиток мотивації студентів. Умовою будь-якої цілеспрямованої діяльності є готовність до певної 

активності, виникнення якої безпосередньо залежить від наявності в людини потреби і від об’єктивної ситуації 

задоволення цієї потреби; 

- систематичність і безперервність. Тривала перерва у роботі з навчальним матеріалом негативно впливає на 

засвоєння знань, спричиняє втрату логічного зв’язку з раніше вивченим. Несистематичність самостійної роботи 

унеможливлює досягнення високих результатів у навчанні. Тому завдання для самостійної роботи слід задавати 

систематично, логічно поєднувати між собою; враховувати уже сформовані уміння та навички навчальної діяльності 

студентів під час складання завдань для самостійної роботи; 
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- послідовність у роботі. Послідовність означає чітку упорядкованість, черговість етапів роботи. Не 

закінчивши вивчення однієї праці, не можна братися за другу, далі за третю. Безсистемність читання породжує 

поверховість знань, унеможливлюють тривале запам’ятовування прочитаного; 

- правильне планування самостійної роботи, раціональне використання часу. Чіткий план допоможе 

раціонально структурувати самостійну роботу, зосередитися на найсуттєвіших питаннях; 

- використання різноманітних методів і прийомів самостійної роботи; 

- педагогічне управління самостійною роботою студентів, основними формами якого є визначення 

програмних вимог до вивчення навчальних дисциплін; орієнтування студентів у переліку літератури; проведення 

групових та індивідуальних консультацій; організація спеціальних занять з методики вивчення наукової та 

навчальної літератури, прийомів конспектування; підготовка навчально-методичної літератури, рекомендацій, 

пам’яток тощо. 

Результати нашого дослідження свідчать, що ефективним є систематичне і комплексне застосування різних 

видів самостійної роботи студентів у процесі вивчення педагогічних дисциплін. Зокрема, сприяють якісній 

організації самостійної діяльності майбутнього педагога групові заняття, індивідуальні консультації для студентів; 

методичні інструкції та рекомендації щодо планування, організації та представлення результатів самостійної роботи 

на лекційних та практичних заняттях. З метою глибокого оволодіння знаннями та вміннями з педагогічних дисциплін 

варто застосовувати такі види самостійних завдань для студентів: робота з першоджерелами; пошук необхідної 

інформації; конспектування; виділення головного; коротке і стисле викладання своїх і чужих думок; підбирання 

літератури; описування процесу, за яким здійснювалося спостереження; складання планів, моделей, схем, таблиць; 

рецензування наукових статей, складання до них анотацій; визначення цілей, завдання, змісту певної теми; 

підготовка та презентація повідомлень, доповідей, рефератів тощо. 

Проведене дослідження дає підстави стверджувати, що обґрунтовані та реалізовані у процесі навчання 

педагогічні умови ефективно впливають на формування готовності студентів до самостійної роботи у процесі 

навчання, їх вміння працювати самостійно. За дотримання таких умов зростає якість оволодіння студентами змістом 

освіти, підвищується інтенсивність їх навчальної діяльності, а самостійна робота студентів характеризується 

високим рівнем пізнавальної активності та самостійності. Самостійна навчальна діяльність ‒ це один із методів 

навчання і самоосвіти, в процесі якої студент виступає як активна творча особистість. Ядром такої діяльності є 

навчальна самосвідомість, тобто усвідомлення студентом мотивів, цілей, прийомів учіння, усвідомлення себе самого 

як суб’єкта навчальної діяльності, який організовує, спрямовує і контролює процес навчання. Активність особистості 

студента проявляється у постановці цілей самостійної роботи, її плануванні, визначенні способів, самоконтролі, 

оцінці результатів тощо. Самостійна навчальна діяльність студентів має професійну спрямованість, при цьому значно 

підсилюються професійні мотиви самоосвіти та самовиховання. 
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СУТНІСТЬ ФЕНОМЕНУ “ПОНЯТТЯ ЗВУКОВА КУЛЬТУРА МОВЛЕННЯ” 
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Борова В. Є., кандидат педагогічних наук, доцент 

Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана Дем’янчука 

Проблема функціонування правильного українського мовлення в Україні залишається і на сьогодні досить 

гострою. А тому вимагає систематичної уваги, піклування і вивчення. Адже ще Іван Огієнко зазначав, що “без добре 

виробленої рідної мови немає всенародної свідомості, без такої свідомості немає нації, а без свідомості нації – немає 

державності, як найвищої громадської організації, в якій вона отримує найповнішу змогу свого всебічного розвитку і 

виявлення” [3, 12]. 

Проблему виховання у дітей звукової культури мовлення в дошкільній лінгводидактиці досліджували в 

різних аспектах: становлення правильної звуковимови (М. Александровська, В. Городілова, О. Жильцова, Є. Радіна, 

М. Фомічова та ін.); формування фонематичного сприймання (Н. Дурова, Л. Журова, Т. Філічова та ін.); особливості 

розвитку уявлень щодо звукової дійсності мовлення (М. Алєксєєва, Е. Труве та ін.); усвідомлення дітьми звукової 

будови мовлення (Д. Ельконін, Л. Журова, Ф. Сохін, Л. Ткачова, Г. Тумакова та ін.). Проблема педагогічного 

коригування звукової культури мовлення не була предметом наукового дослідження. Однак, як стверджують А. 

Арушанова, А. Богуш, К. Крутій, Н. Савінова та інші, свідчить аналіз мовлення дітей, значна частина вихованців 

дошкільних навчальних закладів має недоліки звукової культури мовлення. Педагоги його не коригують, оскільки 

методика педагогічного коригування звукової культури мовлення дітей не розроблена в лінгводидактиці. До 

вихователів не ставляться чітко окреслені вимоги щодо здійснення зазначеної діяльності. 

Важливе місце в системі безперервної мовної освіти належить дошкільному дитячому закладу. Саме в 

ньому дитина має змогу отримати систематизовані, глибокі, відповідно своїх вікових можливостей, знання 

практичного використання мовлення як засобу спілкування, пізнавальної діяльності, організації відносин з 

дорослими та однолітками. Дошкільник має всі передумови для засвоєння звукової культури мовлення, яка є 

важливим підґрунтям оволодіння читанням та письмом – важливими засобами навчальної діяльності школярів. 
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